
Verbale del Consiglio Comunale n. 4 del  20/02/2007 
 
 
 
OGGETTO: INTERROGAZIONI. 
 
 
PREMESSO che sulla proposta della presente deliberazione 

- Il Segretario Comunale ha espresso il proprio parere in merito alla conformità, ex art. 
97 del D.Lgs. 267/2000; 

 
 
 
 
   Esca dall’aula il Consigliere Sig.ra Bolla – Consiglieri Presenti: 13 
 
 
 
Il Sindaco invita il Consigliere Sig.ra Garzena a dare lettura ed illustrazione in merito 
all’interrogazione dalla medesima presentata. 
 
Interrogazione del 31 gennaio 2007, assunta al protocollo del Comune in data 01/02/2007 
al n. 1280, ed allegata al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale, cui si fa 
espresso rinvio. 
Risponde il Sindaco il quale precisa come nel periodo di riferimento, in prossimità delle 
festività natalizie, stante la maggiore e intensa produzione di atti di fine esercizio, in 
concomitanza del periodo di assenza per ferie sia del Sindaco che del Segretario Comunale, 
gli atti in pubblicazione e in visione ai consiglieri hanno avuto un momento di flessione, pur 
non esistendo al riguardo norme di legge e regolamentari che impongano precise scadenze.  
 
 
Interrogazione del 31 gennaio 2007,, assunta al protocollo del Comune al n. 1279 in data 
01/02/2007, ed allegata al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale, cui si 
fa espresso rinvio. Il Consigliere Sig.ra Garzena procede alla lettura ed illustrazione. 
 
Risponde il Sindaco il quale precisa come i meccanismi e la distanza del Comune con il quale 
esiste un “gemellaggio” non aiutano naturalmente a mantenere costanza di rapporti se non 
epistolari. Risale a circa tre anni orsono la visita del Presidente in Italia e sono, comunque, 
proseguiti in continuità i contatti di cordialità con l’Amministrazione Comunale di Bell Ville. 
Non si è addivenuti ad ipotesi di iniziative per consolidare il gemellaggio per problematiche e 
criticità. Il Comune di Bricherasio ricorderà senz’altro il decennale di gemellaggio 
promovendo iniziative e/o visite non soltanto simboliche anche se in coerenza con i relativi 
costi. Il Comitato non risulta essere mai stato sciolto e pertanto si auspica l’attivazione del 
Comitato stesso per rinnovare i contatti e renderlo operativo in vista di eventuali iniziative.  
 
 
Interrogazione del 3 gennaio 2007 assunta al protocollo del Comune al n. 58 in data 
03/01/2007, allegata al presente verbale per costituirne parte integrante e sostanziale cui si fa 
rinvio, letta ed illustrata dal Consigliere proponente. 
 
 

Risponde il Sindaco evidenziando attraverso una analitica cronistoria 
temporale e dei fatti che si sono susseguiti, a partire dal 2005, le varie fasi di 
rinnovo del C.C.N.L. in sede decentrata locale riguardante il personale 
dipendente del Comune di Bricherasio. Sottolinea come siano avvenuti diversi 
incontri tra la delegazione di parte pubblica e la delegazione sindacale, 
costituita sia dalle OO.SS. maggiormente rappresentative, dalla 
Rappresentanza Sindacale Unitaria del Comune, con la partecipazione attiva e 
diretta dei Responsabili delle Aree comunali. Si è addivenuti ad una serie di 
accordi formalizzati nella sostanza in base ai quali sono state esperite le 
procedure concorsuali relative a n. 2 progressioni verticali dalla cat. B alla cat. 
C che hanno interessato il personale dell’Area Amministrativa e dell’Area 
Tecnica. Successivamente sono state effettuate le progressioni orizzontali sulla 
base del C.C.N.L.  decentrato secondo i termini, procedure e regole in esso 
stabilite e attraverso modalità e  valutazioni condivise.  


